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Asia:   VN/8292/2021

Lausuntopyyntö: Luonnos hallituksen esitykseksi eduskunnalle laiksi 
ajokorttilain muuttamisesta

Lausunnonantajan lausunto

Voitte kirjoittaa lausuntonne alla olevaan tekstikenttään

Liikenne- ja viestintäministeriö on pyytänyt tietosuojavaltuutetun toimistolta lausuntoa 
luonnoksesta hallituksen esitykseksi laiksi ajokorttilain muuttamisesta. Tietosuojavaltuutetun 
toimisto kiittää tästä mahdollisuudesta.

Esityksessä ehdotetaan ajokorttilain 88 §:ssä säädettäviä liikenneopettajaluvan 
myöntämisedellytyksiä tarkennettavaksi siten, että luvan myöntämiseen vaikuttaisivat jatkossa vain 
lupaa hakevan vahvistetut rekisterimerkinnät rikos- ja sakkorekisteristä. Esitetyllä muutoksella olisi 
myönteisiä vaikutuksia henkilötietojen suojaan tietojen minimoinnin kannalta suhteessa nykyiseen 
oikeustilaan. Tietosuojavaltuutetun toimisto pitää muutosta kannatettavana.

Lain 9 lukuun ehdotetaan lisättäväksi säännös (56 a §) vilpilliseksi katsottavan toiminnan 
seuraamuksista kuljettajantutkinnon teoriakokeessa. Pykälän 3 momentissa säädetään vilpillisesti 
toimineiden tulkkien tietojen käsittelystä. Ehdotetun säännöksen mukaan kuljettajantutkinnon 
teoriakokeissa vilpillisesti toimineiden tulkkien tietoja tallennetaan ja ylläpidetään Liikenne- ja 
viestintävirastossa liikenteen palveluista annetun lain (320/2017) 233 §:ssä säädetyllä tavalla 
osallistumiskiellon ajan. Hallituksen esityksen mukaan tulkeista tallennettaisiin ainoastaan tulkin 
yksilöimiseksi ja osallistumiskiellon valvomiseksi välttämättömät tiedot. Hallituksen esityksen 
mukaan tiedot olisivat tulkin nimi, henkilötunnus ja asuinpaikkakunta. Tietoja saisi säilyttää vain 
osallistumiskiellon ajan. Ehdotetussa sääntelyssä todetaan, että Liikenne- ja viestintävirasto antaa 
tarkempia määräyksiä vilpilliseksi katsottavasta toiminnasta ja vilpin todentamisesta sekä 
menettelystä vilppitapauksissa. Hallituksen esityksessä todetaan, että vilpillinen toiminta tulee 
määritellä tarkasti ja tyhjentävästi. Tietosuojavaltuutetun toimisto pitää tätä tärkeänä vaatimuksena. 
Mikäli vilpillisen toiminnan määritelmä ei ole tarkka ja tyhjentävä, tulkkien tietojen käsittely voi 
johtaa rekisteröityjen epäoikeudenmukaiseen syrjintään ja aiheuttaa riskin rekisteröityjen oikeuksille 
ja vapauksille.
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